



neroznost, pa ako ministarsko glasilo „Giornale d'Italia“ poziva zastupnike, da se što više moguće suzdržavaju od kritike, to je namjera njegova očitiya nego li kad dosad.

**Nepouzdanica Salandri.**

Zürich, 12. Talijanska je komora izjavila Salandrine sa 197 protiv 158 glasova izjavila vladi nepouzdanicu, što bi moglo da imađe za posljedicu ostavku kabineta.

**Neutrane države.**

**Radnička kriza u Norveškoj.**

Kristijanija, 11. Zemaljski kongres radnička sazvan je za 13. juna, da sada odlučiti, da li će se generalni štrajk izvesti kada već primljenog zakona o prisilnom ugovoru nastaviti ili napustiti. Međutim se stavka sve više i više raširuje. I mnogobrojni su neorganizirani radnici, konduktieri cesnih željeznica, željeznički radnici, i kočijaši otkazali službu. Svjagde u zemlji vlada mir. Kristijanija stoji posvema u znaku štrajka.

**Amerika.**

**Roosevelt i izbori.**

Chicago, 11. (D. u.) Roosevelt je brzojavio konvenciji predsjednika, da sada odlučiti, da li svoje imenovanje kandidata na predsjednički stolcu. Preporučio je, nekada se imenovanje senatora Lodge kompromisnim kandidatom.

**Neprijateljski ratni izvještaji.**

**Rusija.**

Petrograd, 8. Službeni izvještaj od 9. lipnja: Zapadna fronta.

Bitka u Voliniji i Galiciji traje dalje. Nijemci pokušavaju, da zadržavaju razvijanje naše ofenzive na frontu Pripijea. Ustanovio se je dolazak njemačkih sila iz okolice na sjeveru od Poljesja. Između zarobljenika pronašao se je mnogo Niemca. Ma da se ne prijatelje žestoko opire na mnogim mjestima, ipak se naše prodiranje nastavlja na čitavoj fronti od Pripijea do rumunjske granice. U mnogim je sredinama imalo naše vojništvo prilike, da neprijatelje napadne.

Ovi se pojedini bodovi pothvatili spominju, kako je prvo: kozačka švajrona kod Buzka (24 kilometra sjeveroistočno od Lucka) napala otraga neprijateljska utvrđena i kako je kod toga od uzela dva topa, osam municijskih vozova i dvjesti škrinja municije; drugo: kako su naša izvidnička odjeljenja kod Boratina (10 kilometra jugoistočno od Lucka) zaplijenila dva topa od 10 cm i zarobila 4 časnika i 160 momaka. Kod Dobratina smo na lkv (11 kilometara uz vodu od pritoka lkeve u Stir) osvojili jedan top od 10 centimetara i 35 municijskih vozova. Osim ostalog smo plijena osvojili još 30 posuda za zauguljive plinove. Naše se mladiće čete natječu u poletu sa starijim pokušanim pukovnijama. Tako su primierice pukovnije domobranske divizije bacile neprijateljski snajmon tokom preko 8 stira, te su osvojile svojim zasunskom mostobran Ročišten (19 kilometra sjeverno od Lucka).

Mi smo uhvatili po pritici 2000 Niemaca i Austrijanaca, zaplijenili smo više strojevnih pušaka i mnogo drugoga plijena. Naše su čete prešle Stripu i doprle do potoka Zlotu. U tim je borabama bio teško ranjen general Nikulin, vođa jedne od naših navalnih četa.

Broj zarobljenika raste neprestano.

Dne 7. t. m. je uoče ostprjeljavalo je neprijateljsko topništvo uzamom žestinom naše položaje, koji se nalaze nešto dalje prema sjeveru, u noći od 8. t. m. prešao je neprijatelj u jačim silama na navalu. Bili su suzbijeni svi njegovi pokušaji, da se približi našim okopima. Kod željezničke stanice u Molodečnu bacilo je neprijateljsko lijetalo četiri bombe. Pet je njemačkih lijetala preletjelo nad Logišinom (26,5 km sjeverno od Pinska) i izbacilo 30 bomba. Jedan je stroj bio oboren našim topništvom, te je pao u njemačke radeve.

**Francuska.**

Paris, 11. Službeni izvještaj od 10. lipnja u 3 sata popodne:

Jaki je njemački izvidnički odio bio u Šampanj zapadno od Mont-Tetu ručnim granatama raspršen. Na lijevoj obali rijeke Moze broj bombardovanje u šumi Avescourt. Na desnoj obali

podržavaju obostrana topništva opet žestoko djelovanje u predjelu tvrđve Thiaumont, te šume Chapter i Fumin. U odsjeku Souville-Tavauxes bilo je bombardovanje prilično žestoko, ali bez sudjelovanja pješadije.

**Italija.**

R i m, 8. Službeni izvještaj od 7. lipnja: U gornjoj Valtolini proširili su naši alpinci zaposjednuti prostor na alpskim masivu Volantari (3042 m), Orteru (3359 m) i Hochjochütte (3930 m). U dolini je Chiase napalo neprijateljsko odjeljenje naše položaje od Sorcarze nizbrdo od Daona, ali je bilo protunavalom raspršeno. U srezu ećavske doline topništvo dvoboji. Tekši su neprijateljski topovi ostprjeljavali jučer naše položaje južno od potoka Cembra i na Pasubiju. Naše je topništvo raspršilo mala neprijateljska izvidnička odjeljenja na sjeveru od Marca (Lagarinska dolina), i u Valtarsi, te je pokušalo uspješno na neprijateljske baterije u Pozzachiju.

Na fronti Posina-Astico od časa do časa topovska djelatnost. Na visoravni Sette Comuni traje na čitavoj fronti bijesna bitka. Na veče je od 6. o. m. j. opetovao neprijatelj po snažnoj topovskoj pripravi svojih napada protiv naših položaja na jugozapadu i na jugu od Astaga. Borba je potrajala s goričom kroz čitavu noć pred 7. o. m. je se je dovela drugog jutra porazom navalljujućih četa. Jučerašnje je popodne poduzeo neprijatelj ponovno žestoke pokušaje protiv našeg centra i lijevog krila. Guste su naše pješadije navalljivale po običnoj žestokoj topovskoj pripravi po više puta protiv položaja na jugu od Astaga i na istoku od Val Campo Mulo, ali su bile svakoga puta suzbijene s ogromnim gubljenjima.

Na ostaloj fronti sve do mora topovski podvhati i obične provale naših odjeljenja. U srezu brda Sv. Mihovilo prouzročila je dobro uprezuljena naša vatra eksplozije i požare u neprijateljskim linijama.

**Vijesti iz osvojene Srbije.**

Novo naredbe za putovanje u Srbiju. U pogledu prekoračenja granica po austro-ugarskim četama zajedništvu područja Srbije u trgovačko-povratne svrhe, izdano je, da se, kao putnički uređ u Beogradu slijedeće odredbe: Pošto se je ispostavilo, da u Beograd dolaze trgovci i agenti, čije poslovanje ne stoji u razmjeru sa trgovačkim prilikama, određuje se, da trgovci i obrtnici, odnosno njihovi pomoćnici iz područja kraljevine Hrvarske i Slavonije, koji žele putovati u Beograd, a u iznimnim slučajevima i u unutrašnjost Srbije, imaju svoju molbu za dozvolu putovanja podnijeti trgovačkoj i obrtničkoj komori u Zagrebu. Izvan područja ove komore obitavajuće stranke imaju tu molbu predati kod nadležne im komore. Putničkom uredu neposredno podnesne molbe za dozvolu putovanja u trgovce ili obrtne svrhe ne će se uzimati u obzir. U molbi valja točno razložiti svrhu putovanja uz priklop propisne, po nadležnoj kr. redarstvenoj oblasti ispostavljene iskaznice, providjene zaporkom za putovanje u Beograd, odnosno u Srbiju. Zagrebačka komora kao središnji tijelo zatražit će od putničkog ureda razda brojnim putnicima putem dozvola, a izvorni će odgovor tog ureda, ako bude povoljan, vrijediti kao dozvola za prekoračenje granice. Troškove intervencije nosi stranka.

**Domaće Vijesti.**

Velika operna večer gospodjice Enekel iz Trsta. Sutra 14. lipnja, pod zaštitom njemačke Preuzvišnosti Helene pl. Chmelzar, dati će se u Kazalištu Ciscuati velika operna večer u korist Ratne pripomoći i Crvenog križa (Pulska podružnica), na kojoj će blaghotvno sudjelovati gdjica Grete Hondry, i gg. Willy Gerstorfer, Karlo Ivich, Karlo Geyr i Otto Hauser. Režiju vodi g. W. Gerstorfer; glazbom ravna g. A. Illersberg. Raspored je slijedeći:

- 1. Odlomak iz prvog čina „Bohème“ od G. Puccinija.
- 2. Drugi čin „Traviate“ od G. Verdija.
- 3. Minuet iz „Manon“ od Massenetia.
- 4. Treći čin Manona.

Početak u 6 pop., konac u 7 i pol pop.

**Iz Dalmacije.**

Rekvizicija zvana u Dalmaciji. U zadnje vrijeme šire se glasovi, da će se i u Dalmaciji

obaviti kvizicija zvana. Svakoj pojedinoj crkvi ostavi će se trećina zvana, pomnom, da se i dalje sačuva njihovo suglasje. Sve što se uzme, bit će procijenjeno, dok će župnici dobiti odnose priznanice. Za prijenos zvana mislit će vojna uprava. U zvana, što su salivena prije 1800 godine ne će se dirati, jer su smatrana kao historijska spomenika.

Srednja ulaz se vraćaju u Zadar. Uslijed više naredbe povratit će se tečajem ovog mjeseca svi središnji pokrajinski uredi iz Knina i Orniša u Zadar.

Samoubojstvo. Iz Zadra javljaju: Prepoznato je mrtvo tijelo, koje je bilo nadjeno u moru između Dika i Mikulina trta. To je Ivan Šmiljan, rodom iz Zagreba. On je vratar hotela „Bristol“. Na 21. pr. mj. otkiđen je iz službe. Sva je prilika, da je iz oćaja kupisao na život.

**Razne Vijesti.**

„Rat je donio mir granicama Hrvatske i Slavonije“. Iz Münchena javljaju: U sjednici srednjo-evropskoga gospodarskoga udruženja od 5. i 6. o. m. prisustvovao je kao zastupnik saveza hrvatsko-slavoniskih industrijalaca njegov potpredsjednik Vilim pl. Reiner. Za općinitih primanja bio je gosp. Reiner predstavljao također kod Njegovog Velikanstva hrvatskoga kralja Ljudevita. Kralj je kod ove prilike izrazio svoje zadovoljstvo nad tim, što kod kongresa sudjeluje Hrvatska i Slavonija, a zatim je rekao: „Rat je donio mir granicama Hrvatske i Slavonije“. Živo žali, što još ne poznaje Hrvatsku, ali je čuo za njezine ljepote, naročito o tom, da je Zagreb lijep, čist i moderan grad.

Visoko pripizanje Hindenburgu. Kad je pred nedavno car Vilim boravio u glavnom stanu Hindenburga, držao je Hindenburg staru govor, u kome ga je izvjeravao u ime svoje i svojih četa, da je gesho starih otaca: „Pripridi se Bozom za kralja i domovini“ vodilo čitavo njihovo mišljenje i djelovanje, te je zaželio, da tako bude sve do zadnjeg daha.

U odgovoru kazao je car: „Mi boji veliki protiv premoći. To nije ništa novo. Već veliki kraljevi prednjačili su nam sjajnim primjerom. Providnost je sada tako itjelja, a to je bilo i dobro, je goshim priprisljeni, da pregrežno za svojim iznimnim djelima i trudima. Moje će vojske i sada pobjedonosno odoljeti, te nam izvjestiti Božjom pomoću potpuno časnog mir, kako što ga mi za nas želimo“. Iz ovog govora naglasio je car velike trude i djela Hindenburga, kojega je nazvao narodnim herojem njemačkoga naroda. U cijelost se Njemačkoj svijetle obrazi i igraju oči kad se samo spomene Hindenburgovo ime. Na koncu kilikno je car u čast Hindenburga trokraljevo „zivo“.

Groblje morskim valovima. Velika englesko-njemačka bitka kod Slagoraka može se okarakterizirati imenom: „englesko groblje u morskim valovima“. U toj strašnoj bitki poginulo je iznad šest hiljada najboljih engleskih mornara iz Portsmoutha, koje engleski narod više žali nego li i sam gubitak svojih brodova. To se je u Londonu tako domjlo, da se groblje u valovima odrazuje u srecu svakog pojedinog Engleza.

Englesko srce. Na glas o velikim engleskim gubicima nastalo je u Londonu tako uzbuđenje, kakvog nije jošie nikada prijestolnica Engleza doživjela. Po silicama sastajali su se ljudi u trpe i buljake, da izmijene misli, a u svakom pojuncu izbila je osuda admiralteta na najrazudniji način. Svi pokušaji lista, da ublaže njemački uspjeh i utječe englesko srce, ostali su bezuspješni. Englezi misle i čuvstvuju, nije valjda daleko dan da će i progovoriti.

Njemačke kolonije u Africi. Na glavnoj skupštini Wörmanove linije, što je se ovih dana držala u Hamburgu, izjavio je generalni ravnatelj Ballin, da se u buduću mora tako urediti njemačke kolonije. Njemački ne sumnja, da će njakon svršetka bitke nastati takav stanje, da će njemačke kolonije biti prisiljena voditi gospodarski rat protiv utakmice, u svrhu da oživi i opeta svoje stare sveze.

Grčka politika. Pariški dopisnik „Basler Nachrichten“ javlja: U Parizu su sada manje rezervirani u prosudjivanju grčke politike, te ne vjeruju više na otpr Grčke, lijepo kad bi Bugari i dalje prodirali. Grčke se posvema pouzdaava u njemačke garancije i igra dalje tihu igru sporazuma sa Bugarskom. Vlada kralja Konstantina počela je polagano otkrivati svoje prikrivene misli i tajno

nagmudne svoje politike. To stvara položaj jasnim i tako entno volja slobodnije ruke protiv Grčke i za svu svoju poblitku na Balkanu.

Italija i Evir. Jedna vijestima ruskih listova bila je enteni Evir prema od glavnih zadaća, da izazove čim ozbiljniji sukob između Grčke i Italije. To joj je konačno poslo za rukom pitaanjem Epira. Nego i u tome bila je entena loše sreće, jer je upravo u času, kad je imalo to pitanje doručiti nadobila od entente jošie nečekivana austrijska ofenziva, koja je pomrsila sve te račune i ostavila Italiju sa njezinim epirskim pitaanjem potpunoma izoliranu.

Sarraflova željezna ruka. Vijest, da su Bugari i Grec zajednički zaposjeli kolodvor Demirhisar, izazvala je u Italiji veliku ogorčenje, koje prelazi u bijesno. U Italiji se više ne dvoji, da su Bugarska i Grčka sporazumne i da sporazumno rade. „Secoto“ piše: „U Demirhisaru rade grčke i bugarske čete jedne protiv drugih mirno, pri čemu se Grec ni u čemu ne uzbuđuju. To je događaj tako strašan, da izgleda čak i nevjerojatno.“

Posla za Grčku. Obzirom na poteškoće u otpremanju dozvoljeno je od daljnjih odredba slati u Grčku samo pisma, dopisnice i novine političkog sadržaja.

Pedesetgodišnjica opere „Prodana nevjesta“. Dne 30. pr. mj. navršila se je 50. godina otkako se je u Pragu za prvi put predstavljala opera „Prodana nevjesta“, djelo slavnog skladatelja Smetane. Tim je djelom proslavljena češka glazbena umjetnost pred čitavim kulturnim svijetom, dok se je maestro Smetana popeo na jedno od prvih mjesta zaslužnih čeških muzičara.

Smetana je za češki narod najveći učitelj i kažiput k veličini, a toga je češki narod svjestan, pa stoga je i bila ove pedesetgodišnjica proslavljena od zahvalnog češkog naroda kao znamenit kulturni jubilej.

Florenca diže spomenik Oberdanu. Ovih dana otkrili su u Firenci na svečani način brončanu spomen-ploču poznatom atentatoru na našega vladara Oberdanu. Načelnik je tom zgodno izrekao govor, u kojem je na osobiti način zahvalio na čast Istra svakako i bezukotno pripasti Italiji.

Žetva u Ugarskoj i Njemačkoj. Od žetve, što će za tri do četiri tjedna započeti u Ugarskoj moći će Ugarska ustupiti Njemačkoj veće zalihe. Njemačka je jur izjavila, da će poslati u Ugarsku kao žetove 100.000 ruskih zarobljenika, koji će se iz dovršenog rada i opeta vratiti u Njemačku.

Posl. br. U 53-16-3.

**U ime Njegovog Velikanstva Car!**

C. kr. kotarski sud u Buzetu po tužbi funkcionara državnog odvjetništva kod javnoga tužitelja protiv Ana Maljavac radi § 12 v. Z. 16-1. 1896. I. D. Z. iz g. 1897 br. 89 u prisuću funkcionara državnog odvjetništva Bigatto kod javnoga tužitelja optuženice koja se nalazi na slobodi nakon glavne rasprave dana provedene, a na osnovu prijedloga učinjenoga od tužitelja, da se uporabi zakon

su dio je:

Anu Maljavac ženu Josipa, trgovkinju mlijeka u Roču, već kažnjenu radi prekršaja o hrani,

krivom:

da je dne 22. prošloga veljače u svrhu prodaje otposlala iz Roča u Pulu mlijeko, koje je bilo navodnjeno, te tako uslijed vlastite nepažnje metnula u promet hranive predmetne, koji su u svrhu zavaravanja bile označene krivim imenom, dakle prekršaj § 12 v. Z. 16-1. 1896. I. D. Z. iz g. 1897. br. 89. te biva zato na osnovu § 12 v. Z. 16-1. 1896. I. D. Z. iz g. 1897. na § 21 netom spomenutog zakona uporabom § 266. kz.

osudjena

na sto (100) kruna godne pretvorice za slučaj neujednotivosti u deset (10) dana zatvora, te na plaće postupnih troškova, među kojima za analizu mlijeka iznos od K 5 i možebitnih troškova ovršne kazni.

Na osnovu u. alineje § 21. spomenutog zakona, proglasiti će se nazočna presuda na trošak optuženice u „Hrvatskom Listu“ u Puli.

Buzet, dne 29. ožujka 1916.

Vidova v. r. Dr. Volarić v. r.

i uzdržavaju mekamina čimik natrijeman s razrednom tinkturoom od arnik.

Kod izraslina na nogama i prstima, žuljica, kurjih očiju, nateklina, koje su nastale uslijed kratke ili uske obuće, visokih peta ili neprikladnih čarapa, treba prije svega takvu obuću odstraniti. I u ovakvim slučajevima ublažuje sve boli umatano nogu noću u miru i oblogu, što, ukoliko drugi pomože, i pripraviti nogu na upraban raznih sredstava za odstranjivanje gori navedenih izraslina. Među ta sredstva ubrajamo: polaganje na bolna mjesta krišku luka ili citrona. To smekšava izrasline, pa se im može lakše odstrugati s nožem za rezanje kurjih očiju, a da nije odviše oštar. Tko se boji rezanja nožem, nek dnevno oprezno kapne na izraslinu kap octove kiseline, pa će tvrdo mjesto omekšati tako, da će se moći nekotom odstraniti. Neke na nogama tvrče u koži podvezivati, jer inače lakše zadju u meso. Nije međutim uputno rezati ih košto na ruci, na krajevima zaobljeno, već se nokat odreže ravno, ili bolje tako, da su mi krajevi nešto viši od sredine.

Zaštita protiv mokrih nogu. U kakav zemljani, glazirani lonac metne se maleni di-

dobre pakline i nešto na tanke pruge izrezane gumij-elastike, koju treba prije smekšati na parama vruće vode. Na to se postavi lonac na umjerenu vatru, da bi se smjela mlijeka dnevnom žlicom, pri čemu se mora paziti, da paklina ne prekipi. Čim se je gumija posve rastopila, mažu se tom smjesom pomoću kista ili četke tabani, dok nastalaga nije debela poput ljepkne. Nogama nužno isparivanje proslijediti će nesmetano kroz gorjuju kožu.

Mrzle noge. Protiv mrzlih nogu, što je više puta uzrokom teških bolesti, preporuča se, da se noge na vrućem otpružnom spužvnom, pa pri čemu se mora paziti, da dobro protiraju grubim ručnikom, a onda u vjenuci krui ili pokrivač za nohtaju. Svakog jutro treba obučiti čiste vune čarape, pa ako su drugo dana noge i opeta mrzle, treba ih na suho frotrirati i opet obučiti čiste čarape. Za vlažnih vremena valja odmah u obuću uložiti lagane uloške od pluta ili pusti ili barem komad debele bugačice. Stara je riječ, da hladna glava, a tople noge drže zdravlje čovjeka. Zbog toga, na kakvi brzi način, jer bi to moglo uraditi vrlo zlim posljedicama. Protiv žubrija preporučaju li vlažno banjanje nogu, osobito na veče prije spa-

vanija, i za časa može tad nakon nekog vremena jednolično mijenjanje vlažne obuće, često slijediti polipijevanje nogu mrzlotom, što urojavanje u trpi, košto manje nogu, vakom, obnovtom vodom, rastopinom alomna, vodom iskuhane brastove kore, mazanjem nogu svake večeri s finom ne debelom kašom od lonarske zemlje, trenjem tkanice, isparivanjem praška od magnezije u čarape i t. d., izmjenom pretoplih obuća s hladnijom. Protiv znojenja nogu preporuča se dnevno puđanje s praškom od birsine kiseline (Weinstein-säure), nakon što su prsti oprani i natrati 20-postotnom borovasilenom. Mnogo se preporuča i jednokratno oštiranje tabana i kože među prstima s pamukom za povojie, što se pomoću kavgov drška ili motičice umoci u 10-postotnu rastopinu kromove kiseline. Gdje se noge osrednje znoje, treba to žiniti u razmacima od 6 do 8 tjedana. Kod ranijih nogu preporuča se najprije nekoliko dana redomice uporabiti 5-postotnu rastopinu i tek kad se koža oporavi, jači rastopinu.

Ranije se je mnogo zahtijevalo vrućeg vane dne čistioše kao prvi uvjet uzdržavanja; postizavaju se, ako se usipava u čarape pulverizirana bira ili se noge traju s tjestom od salicila.

**Uništaвање muhe da se ne umozavajati.**

**Lilipenke za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.**